

免乘车费 免游览费 免诊疗费

无偿献血人员可享“三免”优待

本报讯(记者 何宝国)2月1日起,我市对无偿献血人员实施“三免”政策。即:免费乘坐城市公共汽车和城市轨道交通,免费游览政府投资主办的公园、旅游景区等场所,免交公立医院部分门诊诊疗费。

1月16日,市政府办公室发布《关于对无偿献血人员实施“三免”政策的通知》。其中规定,在太原市参加无偿献血累计20次(献血量200ml为1次,单采血小板1个治疗量为1次)及以上的献血者或在太原市成功捐献造血干细胞1次及以上

的捐献者(包括华侨、港澳台同胞及外籍在华人员),本人可申领太原市无偿献血荣誉证荣誉卡。凭卡享受政策包括:免费乘坐城市公共汽车和城市轨道交通,具体为太原公共交通控股(集团)有限公司、太原中铁轨道交通建设运营公司等正在运营的常规公交、地铁(不含定制公交、网约公交、旅游专线、临时专线等非常规公交);免费游览政府投资主办的公园、旅游景区等场所,具体为:晋祠博物馆,天龙山石窟博物馆,龙山石窟博物馆,太山博物馆,

蒙山,双塔博物馆,崛围山博物馆(多福寺、净因寺、窦大夫祠),太原动物园,碑林公园;免交公立医院门诊就诊时医保按规定支付后个人应自付的门诊诊疗费。

在太原市参加无偿献血(捐献全血或单采血小板)的献血者(包括华侨、港澳台同胞及外籍在华人员),本人可申领太原市无偿献血荣誉证“年卡”。“年卡”持有者自献血日起一年内享受的政策中,前两项同上,第三项有所差别,具体为:免交公立医院门诊就诊时医保按规定支付后个人应

自付的普通门诊诊疗费。

对享受“三免”政策的个人,直接发放太原市无偿献血荣誉证,凭证享受政策。太原市无偿献血荣誉证可在“太原市血液中心”微信公众号申领查看。

太原市无偿献血荣誉证仅限本人使用。“年卡”如转由他人使用,发现一次,停止享受“三免”待遇;“荣誉卡”如转由他人使用,发现一次,停止使用一年,发现两次以上,停止享受“三免”待遇。



1月16日,太原铁路公安处民警在列车上用精彩纷呈的才艺表演赢得旅客阵阵掌声。他们用通俗易懂的语言宣讲安全常识,提醒旅客平安出行,让大家在欢乐的氛围中增强了安全意识。

齐向真 郭文欢 摄影报道



承办年夜饭 食品要安全

本报讯(记者 张勇)春节将至,年夜饭进入备料高峰期,为进一步加强食品安全风险防控,给消费者营造一个幸福安康的年夜饭消费环境,1月15日,太原市市场监督管理局告诫承办年夜饭的餐饮服务单位,要注意年夜饭食品安全。

太原市市场监督管理局要求承办年夜饭的餐饮服务单位,要严格落实索证索票管理制度,从合法渠道采购食品原材料,仔细查验

产品合格证明等相关资料,认真查验食品质量,坚决不采购和使用腐败变质、有毒有害、超过保质期限的食品原料。食物贮存要做到防蝇、防鼠、防虫,做到生熟分开,荤素分开,易腐食品原料和熟食应冷藏,食品添加剂要实行专柜存放、专册记录。

在加工食品时,餐饮服务单位规范制作流程,控制加工食品火候,务必烧熟煮透,确保食品中心温度达到

70℃,并在制作好后2小时内食用;制作凉菜应在专间内进行;提供自助餐的,要配备保温设施,确保保存温度在60℃以上。超过100人的聚餐,餐饮单位应做好食品留样,每种食品留样不少于125克,在冰箱内冷藏保留48小时,并做好留样记录。

此外,餐饮单位应主动向消费者进行反食品浪费的提示提醒,在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识,引导消费者按需适量点餐。

新增交通探头 抓拍三种违法

本报讯(记者 张晋峰)1月16日,市交警支队通报,我市新增23处交通探头,拍摄机动车违反禁令标志、拨打接听手持电话、未按规定使用安全带3种交通违法行为。

这23处探头的具体位置在:蒙山街罗城高速口、和平北路北中环街、文兴路兴华北街、晋祠路虎峪河北沿岸、晋祠路虎峪河南沿岸、恒山路文明街、新晋祠路唐城街、广源路迎宾路、五一路北大街北300米、五一路北大街北100米。

据悉,这批探头将进行为期1周的公示,于1月24日起正式启用。

手写福字 翰墨飘香

本报讯(记者 任蕾)为弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区小朋友业余文化生活,1月14日,万柏林区地矿社区润景园著党总支举办“今年福字自己写”活动,带着小朋友体验不一样的年味。

“福”字代表着“幸福、福气、福运”等美好的祝愿,新年贴福也是对幸福生活的一种向往和祝愿。为了提升小朋友对传统文化和汉字的认识,活动现场,工作人员给小朋友们讲述“福”字的由来以及其文化演变,随后通过展示福字的书法体,带着小朋友由易到难、循序渐进地讲

解福字的书写技巧和握笔方法。孩子们一笔一画、全情投入到写福字当中。很快,一个个方正饱满的福字就跃然纸上。福字怎么贴?工作人员也一一道来。先贴抬头福,再贴门福,最后贴屋内其他位置的小福字,这样意味着一年的福气会从外面进入家中。小朋友们纷纷表示,“学到了”。

本次活动不仅加深了小朋友对中华传统文化的了解,也培养了他们的动手实践能力。据了解,今后该社区将举办一系列内容丰富、形式多样的特色文化活动,带给辖区居民更多的幸福感。



小朋友们正在认真写福字。